

城市更新建设 让生活更美好



▲金沙滩啤酒城室内足球大篷吸引众多足球爱好者前来一试身手。

金沙滩啤酒城积极实施“微更新”，不断丰富“体育+旅游”功能业态

让啤酒城“动起来”

□本报记者 刘腾

近日，参加2024青岛西海岸半程马拉松的选手畅快地奔跑在山海环绕的美丽赛道上，感受西海岸新区的独特城市魅力。期间，大家纷纷打卡留念，一组组靓照刷屏朋友圈，让金沙滩啤酒城再次“出圈”。奔跑之余，金沙滩啤酒城丰富的体育业态也赢得了选手们的点赞：“足球大篷、篮球馆、网球馆、羽毛球馆等场馆无论从规模还是配置上都很不错，对热爱运动的人有着极大吸引力。”

据悉，金沙滩啤酒城是青岛国际啤酒节的举办地。作为运营主体，近年来黄发集团积极实施园区“微更新”，不断丰富“体育+旅游”功能业态，打造体旅融合新场景。结合全民健身需求，该集团在金沙滩啤酒城成熟文化、商业设施的基础上，积极建设体育设施，引入体育新业态，建设了3块标准化室外海边篮球场、3000余平方米的儿童户外拓展运动区，沿海岸线打造了骑行、慢跑道路，引入户外露营、冲浪等时尚体育休闲业态，让啤酒城成为市民游客体育运动休闲目的地。

每年青岛国际啤酒节闭幕后，金沙滩啤酒城便会积极探索啤酒大篷、广场的常态化再利用，先后在5个啤酒大篷引入室内足球、篮球、网球、羽毛球、轮滑业态，累计完成场



▲金沙滩啤酒城篮球馆内激战正酣。

馆更新近8000平方米。其中，足球大篷球场面积达3000平方米，是青岛市唯一室内足球场。该大篷配有两块标准化七人制场地，场地周围有硬质围挡与软式拦球网，使球场兼备安全性与体验性。自营业以来，球场吸引了青岛市区、西海岸新区数十支球队前来运动。作为足球大篷的拓展区域，巷往体育驿站可对各大足球赛事进行实时直播，已成为一个集休闲、聚餐、观赛、狂欢为一体的运动娱乐场地。

金沙滩啤酒城还全面引入多元文体活动，近年来举办了青岛时尚体育节、亚洲沙滩藤球锦标赛、全国

啦啦操联赛、世界旅游小姐全球总决赛等时尚文体活动。2020年起，金沙滩啤酒城举办了自有体旅品牌赛事——青岛时尚体育节，目前已连续举办四届，首开“体育+旅游+节庆”融合新模式，线上线下观赛人数超千万人次，进一步提升了啤酒城的知名度与美誉度。

未来，黄发集团将依托金沙滩啤酒城优质的旅游文化资源，在满足大众多元体育消费需求、增强体育消费能力、创新消费场景等领域积极开拓，以体育为内涵、以旅游为载体，拓展“体育+旅游”消费空间，持续擦亮西海岸“啤酒之城”城市名片。

民生/集装箱

人居环境市级评估 灵珠山街道获佳绩

□记者 刘宏超 报道

本报讯 2024年第一季度青岛市人居环境暗访评估结果日前公布，西海岸新区灵珠山街道表现优异，排名全市第五。

今年以来，灵珠山街道紧扣建设“宜居和美乡村环境”目标，以农村人居环境整治提升五年行动为抓手，聚焦村容村貌、垃圾治理、生活污水和臭水体治理、厕所革命等重点领域，全面打响人居环境攻坚战。期间，该街道坚持系统整治、完善机制、常抓长效的工作思路，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，动员广大党员、干部、群众积极参与到整治工作中，形成全民参与、共建共治共享的良好局面。

下一步，灵珠山街道将强化责任担当，持之以恒推进农村人居环境整治，努力实现农村环境更美丽、农民生活更美好、乡村生态更宜居的目标。

校地共建聚合力 共融共享促发展

□记者 仪博文 报道

本报讯 日前，辛安街道与青岛职业技术学院签订共建协议，并举行新时代文明实践志愿服务基地及“百万大学生进社区”社会实践基地揭牌启动仪式。

此次共建活动涉及党建共建、校城共融、社区共治、双创共促、文化共享等内容，推动校地发展互促融合，打造形成“高校+街道”区域发展共同体，不断探索校城融合新模式、构建基层治理新格局。

下一步，辛安街道团工委将持续拓展“百万大学生进社区”社会实践活动的深度与广度，进一步完善校城常态化交流机制，着力搭建更多高质量社会实践实体阵地，积极探索更多高水平社会实践项目，不断提升凝聚青年、服务青年的能力和水平，助力实现青年人才发展与基层治理创新齐头并进、互利共赢。

建好小家建大家 涵养清廉好家风

□记者 仪博文

通讯员 丁一凡 报道

本报讯 为引导党员干部自觉涵养清廉家风，用良好家风筑牢廉洁底线，近日，西海岸新区自然资源局举办“汇聚智力，建好小家建大家”家风教育讲座。

讲座现场，山东科技大学副教授毛雪婷结合鲜活事例，深入浅出地讲述了家庭、家教、家风的内涵和意义，生动诠释了家风家教在家庭生活和建设中的重要作用。

此次讲座进一步增强了广大党员干部对家风建设的责任意识，激发了建设廉洁家风的动力。大家纷纷表示，将更加注重家庭、家教、家风，筑牢底线意识，从严管好亲生子女，主动引导家庭成员树立正确的价值观、金钱观和幸福观，自觉遵规守纪，摆正“大家”和“小家”的关系，以自身优良家风带动社会共同建设廉洁家风。

青岛市家庭教育分享交流活动在西海岸新区举行

大咖云集，分享AI时代育儿经

□记者 龚鹏

通讯员 申敏夏 报道

本报讯 5月22日，由市妇联主办、区妇联承办，以“AI时代的家庭教育”为主题的青岛市家庭教育分享交流活动在西海岸新区举行。

活动中，来自首都医科大学附属北京朝阳医院、北京大学、北京师范大学等医院、高校的专家学者们分别以“AI时代，守护孩子眼健康”“数字赋能，让国潮书院成为城市新地标”“AI时代，家

庭教育如何破局？”等为题，分享交流了AI时代的家庭教育前沿理念、最佳实践和最新方法，帮助家长积极应对AI时代给家庭教育带来的挑战，助力数字时代亲子关系的维护。同时，推进家校社协同促进青少年数字素养，让网络真正为青少年所用。

参与活动的家长们表示，此次活动让他们对于在AI时代如何培养孩子的终身学习能力、创新思维、技术素养以及情感与社交技能有了更深入的理解。

作为全国家庭教育指导服务体系试点区之一，多年来，西海岸新区积极探索、开拓创新，聚焦新区家庭教育供需现状，统筹协调各部门及社会资源，搭建起区、街道、社区三级家庭教育指导服务体系，营造有利于青少年健康成长的家庭和社会环境。下一步，新区将积极探索更多符合时代要求、家庭需求和新区特色的活动形式，争取为全国家庭教育事业提供可复制、可推广、可借鉴的经验。